
TALOUDELLINEN HYVINVOINTI



YHTEENVETO JA TUTKIMUKSEN TOTEUTUS

• S-Pankin Taloudellinen hyvinvointi -kyselytutkimus kertoo, millainen rooli raha-asioilla ja 
henkilökohtaisella taloustilanteella on omalle hyvinvoinnille.

• Tutkimuksen perusteella suomalaiset raha-asiat koetaan yleisimmäksi stressin aiheuttajaksi. Muiksi 
isoiksi stressin lähteiksi koettiin esimerkiksi kiire sekä työ- ja vapaa-ajan tasapainottaminen.

• Suomalaiset näkevät, että omalla taloustilanteella on iso merkitys omalle hyvinvoinnille. 
Taloustilannetta pidetään merkittävämpänä hyvinvoinnin osatekijänä kuin esimerkiksi ruokavaliota ja 
asuinolosuhteita. Kaikkein tärkeimpänä hyvinvoinnin osatekijänä suomalaiset pitävät terveyttä ja 
ihmissuhteita.

• Tutkimuksen toteutti S-Pankin toimeksiannosta Kantar. Kyselyn vastaajana toimi Suomen 18–74-
vuotiasta väestöä (poislukien Ahvenanmaa) edustava noin 1 000 panelistin joukko, joka on osa 
Kantarin Gallup Forum -paneelia.

• Kyselyyn vastasi 1 109 henkilöä ja se toteutettiin web-kyselynä vastaajan suosimalla laitteella. 
Kyselyn tiedonkeruu tapahtui 27.9.–3.10.2019. Tiedonkeräys ja -käsittely tapahtui ISO 20252 -
standardia noudattaen.

• Virhemarginaali on korkeintaan 3,1 prosenttiyksikköä suuntaansa koko vastaajajoukossa.



LÄHES JOKA TOINEN STRESSAA RAHA-ASIOISTA
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Raha-asiat tyypillisin stressin aiheuttaja

Valitse alla olevista sinulle eniten stressiä aiheuttava tai aiheuttanut seikka

Mitkä muut tekijät aiheuttavat tai ovat aiheuttaneet sinulle stressiä? (enintään 3)
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ETELÄ-SUOMESSA STRESSATAAN ENITEN RAHASTA

Raha-asiat aiheuttavat tai ovat aiheuttaneet minulle stressiä. 
Niiden vastaajien osuus eri puolilla Suomea, jotka kertovat raha-asioiden aiheuttavan 

tai aiheuttaneen joko eniten tai jonkin verran stressiä.
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RAHA-ASIOISTA STRESSAAMINEN LASKEE TULOTASON
KASVAESSA
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henkilökohtaiset vuositulot ennen veroja

Raha-asiat aiheuttavat tai ovat aiheuttaneet minulle stressiä.

Valitse alla olevista sinulle eniten stressiä aiheuttava tai aiheuttanut seikka.

Mitkä muut tekijät aiheuttavat tai ovat aiheuttaneet sinulle stressiä? (enintään 3)
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OMA TALOUSTILANNE VAIKUTTAA RUOKAVALIOTA ENEMMÄN
HYVINVOINTIIN
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Taloudellinen hyvinvointi koetaan tärkeäksi hyvinvoinnin osatekijäksi

Kun tarkastelet omaa hyvinvointiasi, mikä alla olevista on tärkein hyvinvointiisi vaikuttava tekijä?

Mitkä muut tekijät ovat mielestäsi tärkeitä hyvinvointiisi vaikuttavia tekijöitä?

N=1109



JOKA KOLMAS VALMIS RAHASTOSÄÄSTÄMÄÄN
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Mitä seuraavista hyvinvointia tukevista palveluista voisit kuvitella 
käyttäväsi, jos sinulla olisi siihen mahdollisuus?
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RAHASTOT KIINNOSTAVAT ETENKIN KOLMEKYMPPISIÄ
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Jos minulla olisi mahdollisuus, voisin kuvitella 
rahastosäästäväni hyvinvointini tukemiseksi.
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ÄIDIT ISIÄ USEAMMIN TALOUDELLISIA ESIKUVIA
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Kun ajattelet perhettä ja läheisiäsi, ketä heistä 
ihailet eniten taloudellisena esikuvana?
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ISÄT IHAILLUMPIA POIKIENSA SILMISSÄ
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